

新闻舆论阵地建设成绩斐然

南阳日报社被评为“全国新闻出版系统新闻宣传暨读报用报先进单位”

本报讯(记者 冯兴阁)加强新闻出版舆论阵地建设座谈会日前在吉林省延吉市召开。南阳日报社在会上被授予“全国新闻出版系统新闻宣传暨读报用报先进单位”称号,受到表彰。

座谈会经中共中央宣传部批准举办,由中国新闻出版传媒集团和吉林东北亚出版传媒集团共同主办,旨在总结媒体发展经验成果、明晰发展路径,进一步提升新闻出版传媒宣传质量,巩固壮大主流舆论阵地。

去年以来,南阳日报社着眼党媒发展进入系统集

成、齐头并进阶段的新形势新特点,着眼增强发展的内生动力和协同高效,探索形成“建设党媒发展新生态、实现全面高质量发展”工作布局,把深化“媒体助政”作为首要任务,持续巩固壮大主流舆论阵地,新媒体影响力领先业界,报业发展实力实现新跃升,干部职工自我革命纵深推进。报社党委连续第4年被评为市管优秀班子,报社连续多年在全市高质量发展绩效考评中被评为先进单位。在2023年全市大抓积分管理中,报社连续6次受到市委督查委员会通报表扬。③5

江南丝竹音乐会
11月19日奏响

本报讯(记者 李金玺)跨越山海,乐绘神州。11月19日,“秦淮烟雨行”江南丝竹音乐会将在南阳大剧院奏响。在悠扬乐曲中,市民可以在家门中感受一次美妙的“秦淮烟雨行”。

灯影画舫、金粉楼台点亮了蒙蒙秦淮烟雨,明月桨声、朝歌暮弦中勾勒出悠悠金陵古都。在这场音乐会中,音乐家们将秉持古韵之遗,赋予时代新意,带来多支大家耳熟能详的乐曲,演奏出婉转秀丽的古都琴风。《江南好》清脆欢快,《姑苏行》典雅舒泰,经典的《渔舟唱晚》悠扬如歌,《春江花月夜》委婉质朴,尽情描绘月夜春江、江南水乡的风姿仪态,以行云流水之艺,奏宕逸细腻之曲,向观众传递秦淮雨行的超逸神韵。

本次音乐会由江苏省演艺集团民族乐团演奏,该乐团拥有60多年历史,作为省级大型民族管弦乐团,在长期的艺术实践中造就了一批江苏代表性民族音乐演奏人才,积累了众多国内知名的江苏风格获奖作品,如《姑苏情》《苏南小调》《竹歌》《江南春色》《枫桥夜泊》《桃花扇》等。近年来,乐团的原创作品民族管弦乐《青春永恒》《众志成城》《大江南》《江风雅颂》等作品广受好评,多次荣获江苏省文华奖优秀节目奖、紫金文化艺术节大型优秀音乐作品奖等。2023年乐团被第十届华乐论坛评选为全国十佳优秀民族管弦乐团。本次演出,南阳报业传媒集团为战略合作媒体。订票热线:60298377。③5

开展“五个一”关爱抗美援朝老兵行动

传承红色基因 致敬英雄老兵



与老兵亲切交谈
本报记者 张玲 摄

本报讯(记者 张玲 通讯员 陈军显)11月12日,市城乡一体化示范区退役军人服务中心组织工作人员,开展“五个一”耄耋荣光尊崇特别行动,走访慰问90岁以上的老兵。

耄耋之年的老兵是宝贵的稀缺资源,更是我们不可多得的精神财富。当日上午,工作人员先后走进陈付有、李善玉两位抗美援朝老兵家中,为他们送去冬日的温暖,并与他们亲切交谈,仔细聆听老人讲述抗美援朝期间的峥嵘岁月,让老兵的故事代代相传。

据悉,市城乡一体化示范区退役军人服务中心采

取开展一次政策宣讲、进行一次老兵恳谈、开展一次矛盾排查、认领一件民生实事、开展一次走访慰问等方式,用抢救性保护向英雄老兵致敬,并通过多种形式广泛宣传老兵代表先进事迹,在全社会营造“传承红色基因、致敬英雄老兵”的浓厚氛围。同时,为90岁以上退役老兵提供家政服务、医疗巡诊、民事代办等一对一志愿服务项目,为抗美援朝老兵建档立卡,定期开展走访活动,累计为抗美援朝老兵落实抚恤补助、医疗等方面的政策待遇事项近30件,协调帮助解决急难愁盼问题37件。③5

羽毛球比赛展风采 乐享健康生活

本报讯(全媒体记者 张进朝)11月12日,由市卫健体委主办,市体育事业发展中心、市羽毛球运动协会承办,河南世达体育产业发展有限公司协办的2023年南阳市全民健身系列活动——“明伦集团·花漾美郡杯”羽毛球比赛圆满闭幕。

本次比赛为广大羽毛球爱好者搭建了一个切磋技艺、交流提高、展示风采的舞台。整个比赛紧张激烈,大家在比赛中你追我赶,挥洒激情,享受快乐,赛出了水平,彰显了风采,增进了友谊。经过两天的激烈争夺,最终世达一队获得社会组比赛第一名,邓州市一队、市公安局、市税务局、宛城区代表队获得党政机关组的一等奖。③5

森林防火知识(一)

进入秋冬季,气候寒冷干燥,是森林火灾高发期,因烧荒、烧田埂草、上坟烧纸或在林区内吸烟,不断引发森林火灾,给国家、集体,也给市民朋友自己造成了重大损失,教训深刻。关于森林火灾,这些知识需要掌握。

一、森林火灾基本知识

(一)什么是森林火灾?森林火灾是指失去人为控制,在林区的森林中自由蔓延和扩展,达到一定的面积,对人民生命财产、森林生态系统造成严重危害和损失的林地起火,具有突发性强、破坏性大、扑救极为困难等特点。被火烧伤的林木,生长衰退,为森林病虫害的大量衍生提供了有利环境,加速了林木的死亡。森林火灾后,促使森林环境发生急剧变化,使天气、水域和土壤等森林生态受到干扰,失去平衡,往往需要几十年或上百年才能得到恢复。大面

积森林火灾被联合国列为世界八大主要自然灾害之一,也是公共突发事件之一。

(二)森林火灾的种类。根据森林火灾燃烧部位、性质和危害程度,可将森林火灾分为地表火、树冠火和地下火三大类。

地表火:最常见的一种林火,指火从地表面地被物以及近地面根系幼树、树干下皮层开始燃烧,并沿地表面蔓延的火灾。

树冠火:地表火遇到强风或遇到针叶幼树群、枯立木或低垂树枝,烧至树冠,并沿树冠顺风扩展。

地下火:地下火一般容易发生在干旱季节的针叶林内,火在林内根系、土壤表层有机质及泥炭层燃烧蔓延速度慢,温度高,持续时间长,破坏力极强。经地下火燃烧后,乔木、灌木的根部被烧死,大量树木枯倒。③5

